

PARDUBICKÝ

deník

www.pardubickydenik.cz

Kdo se uplatní z absolventů?

Týmoví hráči, kteří se domluví ...12



Restart ekonomiky

Vláda uleví firmám, minimální mzda se nejspíš nezvýší ...11



Nová publikace
770 tipů



v prodeji
již **zítra**

Sokol slaví 150 let své existence

Kromě slavnostních akcí je v plánu také **rekonstrukce sokolovny** Na Olšinkách. Oprava by měla stát asi **90 milionů korun**, příspěv by mohla i Evropská unie.

LUKÁŠ DUBSKÝ

Pardubice – Pardubický Sokol slaví 150 let od svého založení. V současnosti je tato tělocvičná jednota největší sportovní organizací v Pardubickém kraji, má více než dva tisíce členů.

„Je to pro nás významné jubileum, slavíme již od začátku roku. Naše hlavní akce budou spojeny s jarní i podzimní částí Městských slavností,“ vysvětlila starostka pardubické jednoty Lenka Pařízková. Na letošních oslavách se příspěvkem ve výši sto tisíc korun bude podílet i město Pardubice.

Oprava vyjde zhruba na 90 milionů

„Členové pardubického Sokola se po celých 150 let své existence zapojovali do dění našeho města a město zase ovlivňovalo činnost jednoty. Společně nyní připravujeme také rekonstrukci areálu Na Olšinkách. Pokud to schválí

zastupitelé, tak na opravu budeme žádat peníze z Evropské unie,“ uvedla primátorka Pardubic Štěpánka Fraňková.

Podle odhadů by rekonstrukce 90 let staré budovy vyšla na 90 milionů korun. Zařadila by se tak mezi další velké investiční akce, které má město v plánu a kterými jsou revitalizace Tyršových sadů a oprava třídy Míru. Kdyby šlo vše dle plánu, mohlo by se začít stavět v říjnu.

„O zařazení projektu do Integrovaného plánu rozvoje města by měli zastupitelé rozhodnout v květnu. Z evropských peněz bychom pak žádali o pokrytí 85 procent uznatelných nákladů,“ sdělil Deníku náměstek pardubické primátorky Jiří Rozínek.

Kromě slavnostních akcí chystá Sokol Pardubice na letošní rok ve spolupráci s Klubem přátel Pardubicka také publikaci věnovanou kulatému jubileu. Sokol rovněž vydá kalendář pro rok 2014, jehož autorem bude pardubický fotograf Tomáš Kubelka.

Připravované akce

27. 4. Štít města Pardubic (volejbalový turnaj)

18. 5. Účast Sokola v průvodu Městských slavností

22. – 23. 6. Pod křídly Sokola (dětský, sportovní a kulturní víkend, součástí je velký dětský den, derniéra inscenace Divadla Exil Limonádový Joe či maškarní diskotéka)

3. – 4. 8. Sokol Cup (mezinárodní florbalový turnaj)

19. 9. Drakáda, sokolení a rodinné sportovní hry

28. 9. Na křídlech Sokola (den otevřených dveří, přednášky, výstava, slavnostní večer)

2. 12. Sportování s Mikulášem (ukázky cvičení oddílu sokolské všestrannosti)

NA PARDUBICKÉM ZÁMKU SE POTKALA ALCHYMIE S VĚDOU



PARDUBICKÁ UNIVERZITA připravila ve spolupráci s Východočeským muzeem v noci na dnešek **Noc mladých vědců**. Tajuplný večer se zajímavostmi ze světa vědy, plný alchymie, kouzel a hrátek, nejrozmanitějších pokusů a zážitkových dílen se uskutečnil přímo na pardubickém zámku. **Noc mladých vědců**, která tímto odstartovala celou sérii populárně-naučných akcí, byla určená všem, kdo jsou zvědaví, bez ohledu na věk – dětem, mládeži, rodičům, prarodičům, občanům, ale také školám, zájmovým kroužkům a všem ostatním. Foto: Deník/Luboš Jeniček

Dobrá zpráva

pro sportovce

Nejen členové Sokola, ale i stovky dalších návštěvníků, využívají sportovní areál Na Olšinkách. Pro všechny bude jistě ulehčením, když se devadesát let stará budova dočká rekonstrukce, i když zatím stále slouží svému účelu. Opravu by si ale nepochybně zasloužila. Tak věřme, že tento projekt bude zařazen do Integrovaného plánu rozvoje města a bude mít při své realizaci větší štěstí než Tyršovy sady či třída Míru. O těchto projektech se totiž velmi dlouhou dobu pouze mluví. (dub)

K čemu se studenti přiznávají na webu?

Pardubice – K opisování, krádežím, ale také k podplácení učitelů a spoustě dalších věcí se mohou větší anonymně přiznat studenti Univerzity Pardubice. A také to dělají – na sociální síti Facebook. ...2

Divadlo má více než osm tisíc abonentů

Pardubice – Celkem 489 akcí uspořádalo v loňském roce Východočeské divadlo Pardubice. Oproti rekordnímu roku 2011 je to mírný pokles, přesto znamená velké vytížení divadla. ...8

POČASÍ DNES

Den	8/12
Bio	1

Podle údajů Českého hydrometeorologického ústavu bylo tento den v Hradci Králové nejtepleji v roce 2009 (24,9 °C) a nejchladněji v roce 2003 (-5,0 °C) a v Pardubicích 23,2 °C v roce 2009 a -5,2 °C v roce 2003. (red)

POČASÍ ZÍTRA

Den	11/15
Noc	7/3



Apartmá hotelu Plaza nabízí pohledy na manželská trápení

Režisér Petr Novotný šel proti zažitým konvencím. Všechny tři páry hraje stejná dvojice

Recenze

LUKÁŠ DUBSKÝ

Pardubice – Ze tří komediálních příběhů se skládá nejnovější inscenace Východočeského divadla Pardubice Apartmá hotelu Plaza. V luxusní hotelový pokoj číslo 719 se v sobotu večer poprvé proměnila Malá scéna ve dvoře.

Neil Simon je dnes už žijícím klasikem komediálního žánru. Jeho divadelní hry se hrají po celém světě a dočkaly se i pěkné řádky filmových zpracování. Pardubičtí diváci se měli naposledy možnost s tímto autorem seznámit v polovině devadesátých let, kdy byl na repertoáru Východočeského divadla Simonův muzikál Každý má svého Leona.

Tři jednoaktovky

Apartmá hotelu Plaza nabízí tři jednoaktovky, které spojuje jeden hotelový pokoj, v němž se postupně vystřídají tři různé manželské páry. Pojítkem je také téma – partnerské vztahy a především problémy, které s sebou přinášejí.

Režisér Petr Novotný se rozhodl proti zažité inscenační konvenci obsadit všechny



NA MALÉ SCÉNĚ ve dvoře Východočeského divadla účinkovali ve hře Apartmá hotelu Plaza Petra Janečková a Jiří Kalužný. Foto: archiv VČD

tři manželské páry stejnou dvojicí herců. Na Jiřího Kalužného a Petru Janečkovou to klade velké nároky, co se týče množství textu, ale především herecké tvárnosti, jelikož musí bryskně přecházet z jedné role do druhé.

Nejlépe se jim daří v první povídce Host z lepších kruhů, která pracuje jen s jemným humorem a nechá více vynít tragické prvky manželského vztahu. Především Jiří Kalužný dokázal v přesné hoř-

kosměné poloze podat stárnoucího Sama, který proti uplývajícímu času bojuje všemi dostupnými prostředky – chodí do posilovny, do solária a pořídil si i milenku.

Povídka Host z Hollywoodu je z celého triptychu asi nejslabší, vzhledem k autorem danému rozvržení sil a hereckému ztvárnění postav je zřejmé, jak to nakonec dopadne, takže trochu chybí pointa. Poslední část nazvaná Svatební hosté se nejvíce blíží žánru si-

tuační komedie. Bohatí manželé řeší problém, protože se jejich dcera zamkla v koupelně a odmítá z ní vyjít, ačkoliv se má za pár minut vdávat.

Chybí bariéra

Apartmá hotelu Plaza je klasická a dobře napsaná konverzační komedie, kterou pardubičtí tvůrci některými inscenačními úpravami přiblížili současnosti (premiéru měla hra v New Yorku již v roce 1968). Hlavní přidanou hodnotou pardubické inscenace je ale fakt, že se uvádí v komorním prostoru Malé scény ve dvoře. Diváci tak sedí přímo v hotelovém pokoji a mohou herce sledovat z bezprostřední blízkosti, vidí doslova každý záchvěv ve tváři protagonistů. Chybí tak pomyslná bariéra mezi hledištěm a jevištěm, která je přítomná ve velkém divadelním sále.

Herci diváky částečně zapojují do děje – tu je nechají podržet nějakou rekvizitu, jindy si je berou jako svědky při partnerské hádce. S přibývajícimi reprízami, až si herci dostatečně „osahají“ prostor, mohou z této interakce vzejít další zábavné situace.

Hodnocení Deníku: ★ ★ ★ ☆ ☆

Zámek ožije nocí mladých vědců

Pardubice – Na zítřek připravila Univerzita Pardubice ve spolupráci s Východočeským muzeem Noc mladých vědců.

Tajuplná noc se zajímavostí ze světa vědy plná alchymie, kouzel a hrátek, nejrůznějších pokusů a zážitkových dílen se uskuteční přímo na pardubickém zámku od šestnácti hodin až do půlnoci.

Univerzita Pardubice a jejích sedm fakult připravily zajímavý program s nejrůznějšími zážitkovými dílnami a stanovišti, jejichž cílem je ukázat svět moderní vědy a techniky interaktivní a populárně-naučnou formou.

Třináct stanovišť

Pro zájemce o moderní svět vědy a techniky bude připraveno na třináct nejrůznějších stanovišť, kde každá z fakult připravila ukázky své práce – od chemiků a restaurátorů přes zdravotníky, ekonomy a historiky až po informatiky a „dopraváky“, tj. dopravní inženýrství a stavitelství.

Ti všichni nechají účastníky „vědecké noci“ nahlédnout pod pokličku vědeckých disciplín a oborů.

„Návštěvníci zavítají přímo do alchymistické dílny, kde budou svědky efektních světelných pokusů a řady experimentů. Zjistí, co je tzv. camera obscura a na jakém principu je tato optická hříčka za-

ložena. Zkusí si namalovat světelné graffiti po zdech zámku nebo se seznámí s příběhem mexického vládce Motezuma ze 16. století, a to díky studentům Fakulty filozofické,“ odtajnila něco z programu Noci mladých vědců ků na zámku koordinátorka akce Iva Svobodová.

Vlastní mince

„Kromě toho si budou moci ve spolupráci s Východočeským muzeem vyrobit vlastní minci nebo vyslechnout přednášku o palných zbraních 21. století. Naučíme je rozeznat falešnou bankovku od té pravé, nakreslit fraktály, naprogramovat malé roboty nebo jim předvedeme práci kováře, brusiče a svářeče, ale také solární elektrárny,“ informovala náš Deník Iva Svobodová.

„Noc mladých vědců je určena všem, kdo jsou zvědaví, bez ohledu na věk – dětem, mládeži, rodičům, prarodičům, občanům, ale i školám, zájmovým kroužkům a všem ostatním. Vstup je volný,“ řekla mluvčí pardubické univerzity Valerie Wágnerová.

„Noc mladých vědců zahajuje celou sérii populárně-naučných akcí, které Univerzita Pardubice připravila díky projektu BRAVO – Brána vědění otevřená pro veřejnost na jarní měsíce,“ uzavřela mluvčí pardubické univerzity. (pad)

Hradecký Tomáš Rezek: Jsem rád, že mohu hostovat v Pardubicích

Josef Pešout



Tomáš Rezek

Krajní fotbalový záložník Tomáš Rezek se před necelými třemi lety blýskl skvělým vstupem do Gambrinus ligy, když v dresu tehdejšího nováčka z Hradce Králové přispěl gólem k vítězství „votroků“ v úvodním kole nad pražskou Spartou.

Společně s ním se na skalpu favorita tehdy střelecky podílel i Václav Pilař. Cesty obou se ale výrazně rozešly. Zatímco Pilař se přes Plzeň a vynikající výkony v reprezentaci dostal do německé bundesligy, Rezek momentálně hostuje z Hradce v Pardubicích ve druhé nejvyšší soutěži.

„Rád vzpomínám na hradecké prvoligové angažmá po postupu

pod trenérem Václavem Kotalem, který nás dobře vedl. To byla pěkná éra. Dařilo se nám,“ vybalil si Rezek.

„V probíhající sezóně jsem to-

ho v lize moc neodehrál kvůli zranění achillovky, jen jsem na podzim střídal během druhých poločasů v šesti zápasech. Naposledy jsem byl v základní sestavě Hradce loni v květnu proti Žižkovu,“ ohlédl se ještě za svou dosavadní ligovou kariérou, v níž nastřádal skoro padesát startů.

Není pro něj druhá liga málo? „Určitě ne. Je to dobrá soutěž. Jsem rád, že ji mohu hrát za Pardubice,“ svěřil se Tomáš Rezek.

Půlroční hostování bere reálně. „Uvidíme, jak se mi bude dál dařit a zda se vrátím do prvoligového Hradce Králové. Věřím tomu, že se kluci v nejvyšší soutěži zachrání,“ prohodil středo-polař, který se především soustřeďuje na nynější štaci.



Foto PRÁVO – Zdeněk Seiner

NOC NA ZÁMKU PATŘILA NEJMĚLADŠÍM VĚDÁTORŮM. Zájemce o vědu a technické obory pozvala v noci z úterý na středu Univerzita Pardubice na pardubický zámek. V historickém a trošku strašidelném prostředí předváděli studenti univerzity zábavné pokusy svým budoucím kolegům. Součástí Noci mladých výzkumníků byla ale taky divadelní představení nebo přednášky. Pobavit a poučit se mohly nejen děti, ale třeba i důchodci. (ner)

INFORMUJEME

Liberec

KONCERTY
Tipsport arena: Kleopatra tour 2013 (19).

PŘEDNÁŠKY
Nová Akropolis: Avicenna – knižně učenců (18).

Česká Lípa

KONCERTY
Biberova koncertní síň: Violoncellový recitál (19).

Hradec Králové

DIVADLA
Jesličky: Želízka v ohni (19.30 hod.).

KONCERTY
Adalbertinum: Dechový or-

chestr Hradce Králové (19), Sál Filharmonie: Berlioz, Dvořák (19.30).

VÝSTAVY
Galerie moderního umění: Augusta Nekolová (vernisáž 17), Galerie Koruna: Autoři Skupiny 42 (do 13. 4.), Galerie Na Hradě: Můj Štetl (do 22. 4.), Galerie Pod Terasami: K. Jakubcová – Země divů (do 30. 4.), Ateliér Labyrint: R. Brunová – Krajiny znamení (do 30. 4.), Galerie Barbara: Z. Honsová, H. Pavlátová – obrazy, I. Knapová – textil (do 30. 4.).

Jablonec nad Nisou

DIVADLA
Městské divadlo: Taneční ho-

diny pro starší a pokročilé (19 hod.).

KONCERTY
Klub na Rampě: Tony Spinner Band (20).

PŘEDNÁŠKY
Studijní a vědecká knihovna: Teorie a dějiny umění (17), Knihovna Wonkova: Bohumil Kubišta (17), Salón králové-hradecký: Zaniklá města malé Asie (18).

Dobruška

PŘEDNÁŠKY
Fara Husova sboru: Příběh výtvarného umění 3 (19).

VÝSTAVY
Knihovna: Sklo Tiffanyho (do 30. 4.), Lapidárium ÚŘ města: Otakar Kaloč – olejomalby

(do 30. 4.), Kino 70: Hudební tradice Dobruška (do 21. 4.).

Jičín

VÝSTAVY
Regionální muzeum a galerie: Ave aves aneb Ptačí světy – ornitologické fotografie (do 21. 4.).

Vrchlabí

KONCERTY
Klub Kotelna: L Vychodilová a D. Noll (20).

Pardubice

DIVADLA
Městské: Don Juan (17), Divadlo Exil: Brýle Eltona Johna (19 hod.).

PŘEDNÁŠKY
Východočeské muzeum: Kor-

nati – ostrov pro Robinsony (18 hod.).

KONCERTY
Radnice: Pardubické hudební jaro – Komorní koncert (19).

VÝSTAVY
Východočeská galerie: Konvergence – Jiřina Žertová a Vladimír Kopecký – sklářská a malířská tvorba (vernisáž 17, do 26. 5.).

Litomyšl

KONCERTY
Smetanův dům: Scream-show (19.30).

Svitavy

PŘEDNÁŠKY
Ottendorferův dům: Astra-chaň – Rusko (18.30), Měst-

ské muzeum a galerie: Oběti Osvětlení a popírači holocaustu (17).

Lázně Bohdaneč

KONCERTY
Společenský sál: Hudební večer – Lubica Smitková (19).

POHRBY

PARDUBICE
Krematorium: 9.00 Hana Melicharová (84), Pardubice, 9.45 Milan Jánoš (68), Pardubice, 10.30 Zdenka Hnátnická (90), Pardubice, 11.15 Anna Hušková (94), Sezemice, 12.00 Irena Findejsová (80), Pardubice, 13.00 Lenka Hašpíková (52), Pardubice, 13.45 Miroslav Novotný (70), Pardubice.

Právo

FOTO

11.4.2013 Právo str. 11 Severovýchodní Čechy
(ner) Univerzita Pardubice

Foto popis| NOC NA ZÁMKU PATŘILA NEJMLADŠÍM VĚDÁTORŮM. Zájemce o vědu a technické obory pozvala v noci z úterý na středu **Univerzita Pardubice** na **pardubický** zámek. V historickém a trošku strašidelném prostředí předváděli studenti **univerzity** zábavné pokusy svým budoucím kolegům. Součástí Noci mladých vědků byla ale taky divadelní představení nebo přednášky. Pobavit a poučit se mohly nejen děti, ale třeba i důchodci.

Foto autor| Foto PRÁVO – Zdeněk Seiner

Regionální mutace| Právo - severovýchodní Čechy

Mladá fronta DNES

Vědci bavili svými pokusy na zámku

11.4.2013 Mladá fronta DNES str. 1 Kraj Pardubický
(tum) Univerzita Pardubice

Noc mladých vědků

Tajuplná noc se zajímavostmi ze světa vědy, plná alchymie, kouzel a hrátek, nejrůznějších pokusů a zážitkových dílen, se konala v úterý na **pardubickém** zámku. **Pardubická univerzita** připravila podívanou, která bavila děti, zájemce o studium i dospělé. Organizátoři uvažují i o dalším pokračování v centru města.

Foto popis| Atraktivní podívaná v podání vědců
Foto autor| Foto: Michal Klíma, MAFRA

Regionální mutace| Mladá fronta DNES - pardubický kraj

Hradecký deník

NA PARDUBICKÉM ZÁMKU SE POTKALA ALCHYMIE S VĚDOU

10.4.2013 Hradecký deník str. 1 Titulní strana
Univerzita Pardubice

Foto popis| **PARDUBICKÁ UNIVERZITA** připravila ve spolupráci s Východočeským muzeem v noci na dnešek „Noc mladých vědků“. Tajuplný večer se zajímavostmi ze světa vědy, plný alchymie, kouzel a hrátek, nejrůznějších pokusů a zážitkových dílen se uskutečnil přímo na pardubickém zámku. Noc mladých vědků, která tímto odstartovala celou sérii populárně-naučných akcí, byla určena všem, kdo jsou zvědaví, bez ohledu na věk – dětem, mládeži, rodičům, prarodičům, občanům, ale také školám, zájmovým kroužkům a všem ostatním.

Foto autor| Foto: Deník/Luboš Jeníček

Region| Východní Čechy

Publikováno| Hradecký deník; Titulní strana; 01

Publikováno| Krkonošský deník; Titulní strana; 01

Publikováno| Chrudimský deník; Titulní strana; 01 - 5

Publikováno| Jičínský deník; Titulní strana; 01 - 2

Publikováno| Náchodský deník; Titulní strana; 01

Publikováno| Svitavský deník; Titulní strana; 01
Publikováno| Orlický deník; Titulní strana; 01
Publikováno| Rychnovský deník; Titulní strana; 01
Publikováno| Pardubický deník; Titulní strana; 01
ID| af57dc06-49b8-4639-a231-cd6229096611

ČRo Hradec Králové

Sály pardubického zámku dnes ovládne noc mladých výzkumníků

9.4.2013 ČRo Hradec Králové str. 6 16:00 Události regionu - Hradec Králové
Univerzita Pardubice

moderátor

Sály pardubického zámku dnes ovládne noc mladých výzkumníků. Zážitekovou akci pořádá **Univerzita Pardubice**. Kouzla a hrátky z oblasti vědy a techniky představí v celkem třinácti zážitkových workshopech.

Mladá fronta DNES

Zámek přivítá Noc mladých výzkumníků

9.4.2013 Mladá fronta DNES str. 1 Kraj Pardubický
(jkr) Univerzita Pardubice

PARDUBICE

Noc mladých výzkumníků připravila na dnešek **pardubická univerzita**. „Od 16 hodin do půlnoci si mohou zájemci přijít na zámek vyzkoušet jak funguje camera obscura, sami si vyrazit minci nebo jak poznat falešnou bankovku,“ uvedla kancléřka **univerzity** Valérie Wágnerová.

Regionální mutace| Mladá fronta DNES - pardubický kraj

Pardubický deník

Zámek ožije nocí mladých výzkumníků

8.4.2013 Pardubický deník str. 8 Pardubicko / U nás doma
(pad) Univerzita Pardubice

Pardubice – Na zítřek připravila **Univerzita Pardubice** ve spolupráci s Východočeským muzeem Noc mladých výzkumníků.

Tajuplná noc se zajímavostmi ze světa vědy plná alchymie, kouzel a hrátek, nejrůznějších pokusů a zážitkových dílen se uskuteční přímo na pardubickém zámku od šestnácti hodin až do půlnoci.

Univerzita Pardubice a jejích sedm fakult připravily zajímavý program s nejrůznějšími zážitkovými dílnami a stanovišti, jejichž cílem je ukázat svět moderní vědy a techniky interaktivní a populárně-naučnou formou.

Třináct stanovišť

Pro zájemce o moderní svět vědy a techniky bude připraveno na třináct nejrůznějších stanovišť, kde každá z fakult připravila ukázky své práce – od chemiků a restaurátorů přes zdravotníky, ekonomy a historiky až po informatiky a „dopraváky“, tj. dopravní inženýrství a stavitelství.

Ti všichni nechají účastníky „vědecké noci“ nahlédnout pod pokličku vědeckých disciplín a oborů.

„Návštěvníci zavítají přímo do alchymistické dílny, kde budou svědky efektních světelných pokusů a řady experimentů. Zjistí, co je tzv. camera obscura a na jakém principu je tato optická hříčka založena. Zkusí si namalovat světelné graffiti po zdech zámku nebo se seznámí s příběhem mexického vládce Moctezumy ze 16. století, a to díky studentům Fakulty filozofické,“ odtajnila něco z programu Noci mladých výzkumníků na zámku koordinátorka akce Iva Svobodová.

Vlastní mince

„Kromě toho si budou moci ve spolupráci s Východočeským muzeem vyrobit vlastní minci nebo vyslechnout přednášku o palných zbraních 21. století. Naučíme je rozeznat falešnou bankovku od té pravé, nakreslit fraktály, naprogramovat malé roboty nebo jim předvedeme práci kováře, brusiče a svářeče, ale také solární elektrárny,“ informovala náš Deník Iva Svobodová.

„Noc mladých výzkumníků je určena všem, kdo jsou zvědaví, bez ohledu na věk – dětem, mládeži, rodičům, prarodičům, občanům, ale i školám, zájmovým kroužkům a všem ostatním. Vstup je volný,“ řekla **mluvčí pardubické univerzity Valerie Wágnerová**.

„Noc mladých výzkumníků zahajuje celou sérii populárně-naučných akcí, které **Univerzita Pardubice** připravila díky projektu BRAVO – Brána vědě/ní otevřená pro veřejnost na jarní měsíce,“ uzavřela mluvčí **pardubické univerzity**.

Region| Východní Čechy

ct24.cz

AVÍZO: Noc mladých výzkumníků na pardubickém zámku

8.4.2013 ct24.cz str. 0 Vaše zprávy

Zdenka Černá Univerzita Pardubice

Na úterý 9. dubna připravila **Univerzita Pardubice** ve spolupráci s Východočeským muzeem Pardubice Noc mladých výzkumníků. Tajuplná noc se zajímavostmi ze světa vědy, plná alchymie, kouzel a hrátek, nejrůznějších pokusů a zážitkových dílen se uskuteční přímo na pardubickém zámku od 16 hodin až do půlnoci.

NOC MLADÝCH VÝZKUMNÍKŮ je určená všem, kdo jsou zvědaví, bez ohledu na věk – dětem, mládeži, rodičům, prarodičům, občanům, ale i školám, zájmovým kroužkům a všem ostatním. Načerpát tajuplnou atmosféru, procházet zámeckými sály a současně se dozvědět mnoho zajímavostí během bohatého programu plného zábavy a vědeckých pokusů bude možné již v úterý 9. dubna od 16 hodin odpoledne do pozdních nočních hodin. Vstup je volný.

Pro zájemce o moderní svět vědy a techniky bude připraveno na třináct nejrůznějších stanovišť, kde každá z fakult připravila ukázky své práce – od chemiků, restaurátorů, přes zdravotníky, ekonomy a historiky až po informatiky a "dopraváky", tj. dopravní inženýrství a stavitelství. Ti všichni nechají účastníky "vědecké noci" nahlédnout pod pokličku vědeckých disciplín a oborů.

"Návštěvníci zavítají přímo do alchymistické dílny, kde budou svědky efektních světelných pokusů a řady experimentů. Zjistí, co je "camera obscura" a na jakém principu je tato optická hříčka založena. Zkusí si namalovat světelné graffiti po zdech zámku nebo se seznámí s příběhem mexického vládce Moctezumy z 16. století, a to díky studentům Fakulty filozofické," odtajnila něco z programu Noci mladých výzkumníků na pardubickém zámku koordinátorka akce Ing. arch. Iva Svobodová.

"Kromě toho si budou moci ve spolupráci s Východočeským muzeem Pardubice vyrobit vlastní minci nebo vyslechnout přednášku o palných zbraních 21. století. Naučíme je rozeznat falešnou bankovku od té pravé, nakreslit fraktály, naprogramovat malé roboty nebo jim předvedeme práci kováře, brusiče a svářeče, ale také solární elektrárny," doplnila Iva Svobodová.

Noc mladých výzkumníků zahajuje celou sérii populárně-naučných akcí, které **Univerzita Pardubice** připravila v rámci projektu BRAVO – Brána vědě/ní otevřená pro veřejnost na jarní měsíce. V polovině

měsíce opět **univerzitní** tým přiveze vědu a techniku na dvory škol Pardubického kraje (ZŠ Svítkov u Pardubic, v Chocni a Litomyšli, SŠ v Hlinsku v Čechách) a na **Dopravní fakultě Jana Pernera** proběhne 24. a 25. dubna dvoudenní zážitkový workshop s názvem Fyzika, která zachraňuje. V úterý 18. června se uskuteční na Pernštýnském náměstí v Pardubicích Veletrh vědy aneb "vědecko-technický jarmark" pořádaný v rámci Městských slavností.

Zdenka Černá, **Univerzita Pardubice**

URL| <http://www.ceskatelevize.cz/ct24/vase-...ladych-vyzkumniku-na-pardubickem-zamku/>

5+2 dny

Historie ustoupí na jednu noc vědě

4.4.2013 5+2 dny str. 6 Pardubicko

MONIKA SUCHÁ Univerzita Pardubice

Malování světlem i falešné bankovky.
univerzita přichystala dobrodružnou zábavu.

PARDUBICE / Pardubický zámek se v úterý 9. dubna změní v alchymistickou dílnu. **Univerzita Pardubice** tu spolu s Východočeským muzeem připravila Noc mladých výzkumníků. Od 16 hodin do půlnoci se děti i dospělí dozvědí řadu zajímavostí nejen ze světa vědy, ale třeba i kouzel. „Připravena je řada zážitkových dílen. Vítán je každý, kdo je zvědavý, bez ohledu na věk,“ uvádí Zuzana Paulusová, koordinátorka projektu. „Objasníme, co je camera obscura, budeme malovat světlem po zdech zámku a seznámíme se i s příběhem mexického vládce Montezumy. Návštěvníci si budou moci vyrobit minci, naučí se rozeznat falešnou bankovku a seznámí se s dalšími jevy ze světa moderní vědy,“ dodává k akci **Valerie Wágnerová, mluvčí pardubické univerzity.**

Foto popis| Věda i kouzla se představí zvědavým návštěvníkům až do půlnoci na pardubickém zámku.
Foto autor| ILUSTRAČNÍ FOTO / MONIKA SUCHÁ

Regionální mutace| 5+2 dny - Pardubicko